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Vuosi 2009 on 
tuonut muka-

naan Suomen 
uusyrityskeskuksil-
le juhlan aihetta, 
mutta myös haas-
teita. Suomen uus-
yrityskeskukset 
ovat 20-vuotisen 
historiansa kunni-
aksi toteuttaneet 
uusyrittäjyyden 

kampanjaa, johon ovat yhtyneet useat 
mediat paikallisesti ja valtakunnan tasol-
la. Kahdenkymmenen vuoden aikana on 
uusyrityskeskusverkoston antaman neuvon-
nan tuloksena syntynyt 72000 yritystä.

Toisaalta talouden taantuma on tuonut 
paineita uusien työllistymismahdollisuuksien 
löytämiseen. Tässä on uusyrityskeskuksilla tär-
keä tehtävä yrittäjyyden edistämisen, uusien 
yritysten ja työpaikkojen synnyttäjänä. 
Tavallaan olemme palanneet juurillemme sii-
hen perustehtävään, jota varten uusyritys-
keskukset on aikanaan aloitettu. Olemme lähes 
samankaltaisissa talouden taantuman olosuh-
teissa kuin 1990-luvun alussa.

Tästäkin lamasta vielä aikanaan tullaan sel-
viytymään. Rohkeutta tarvitaan. Eräinä selviy-
tymiskeinoina voi esille nostaa yrittäjyyden ja 
omatoimisen tekemisen. Tulevaisuudessa 
suomalaisia voivat viedä menestykseen muun 
muassa luonnonvarojen uudenlainen hyödyn-
täminen ja palveluinnovaatiot. Rohkeuteen ja 
kekseliäisyyteen haluan kannustaa erityisesti 
maahan muuttajia, naisia, maaseudun yrit-
täjiä, korkeasti koulutettuja ja opiskelijoi-
takin. Kannustan etsimään yrittäjyyttä ja 
yritystoiminnan mahdollisuutta epätyypillisten 
alojen ulkopuolelta – on pyrittävä löytämään 
sellainen oma idea, jota vielä ei ole keksitty. 
Toisilta kopiointi harvoin johtaakaan menes-
tykseen.

SUOMEN UUSYRITYSKESKUKSET 20 V. 3
Pohjois-Karjalassa avoimet ovet ja 
juhlatilaisuus

OSSI-HANKE 4

TILITOIMISTO - YRITTÄJÄN OIKEA KÄSI 8

AMMATTI OMASTA LUOVUUDESTA JA 
OSAAMISESTA 6

Hañhi Design

HANKKEITA, TAPAHTUMIA & TIETOA 
TAPAHTUMISTA 11

Tilitoimisto Tili-Satu
Tilitoimiston ja yrittäjän yhteistyö

NEUVOJAN NURKKA 10

Pohjois-Karjalan Uusyrityskeskus ry
puh. 010 239 8050
www.uusyrityskeskus.fi/pohjois-karjala

neuvojat
Anu Simanainen 010 239 8053
Eija Lampio 010 239 8055

Pielisen Karjalassa
Marja-Leena Raassina 010 239 8054

Ossi-hanke
Tapani Kuskelin 010 239 8051

Hyvä Uusyritysuutisten 
lukija!

Uskalla yrittää – tule meille 
Uusyrityskeskukseen selvittämään ideasi 
mahdollisuudet!

Heikki Pietarinen
Toimitusjohtaja
Pohjois-Karjalan Uusyrityskeskus ry
puh. 010 239 8052

Yrittäjyyskoulutus- ja neuvontapalveluja 
yliopisto-opiskelijoille sekä 
korkeakoulututkinnon suorittaneille

Päivää ja tähän päivään
Uusyrityskeskuksen assistentin puheenvuoro



Suomen Uusyrityskeskukset täyttää tänä 
vuonna 20 vuotta. Merkkivuoden kunniaksi 
järjestetään erilaisia tapahtumia paikal -
lisissa uusyrityskeskuksissa ympäri Suomea. 
Pohjois-Karjalassa järjestettiin kaksi eri til -
aisuutta, joista toinen avointen ovien muo -
dossa yleisölle ja toinen kakkuineen ja juh -
lapuheineen yhteistyökumppaneille. 

Uusyrityskeskuksen Joensuun toimitiloissa riitti 
huisketta heti aamu kymmenestä saakka, jolloin Juho  
Kärkkäinen aloitti päivän ensimmäisen infon kertoma lla 
Elisan sähköisen kaupankäynnin palveluista. Aamupäivälle 
oli kaikkiaan järjestetty neljä lyhyttä infoa, jois sa 
Uusyrityskeskuksen kumppanit esittelivät alkaville yrit-
täjille suunnattuja palvelujaan. Muita esityksiä ol ivat 
Varman yrittäjän sosiaaliturvalaskurista, Nordea Pa nkin 
aloittavan yrityksen rahoituksesta, sekä TE-toimist on esit-
tely starttirahasta.   Vieraat saattoivat tutustua esitysten 
lomassa kumppanien järjestämiin esittelypisteisiin.  

Infojen jälkeen päätettiin avoimet ovet ja siirrytt iin 
juhlistamaan SUK 20 vuotta  merkkitapahtumaa. Juhlal-
lisuuksissa huomioitiin uusyrityskeskuksessa pitkään pal-
vellutta henkilöstöä. Uusyrityskeskuksen hallitus l uovutti 
Keskuskauppakamarin myöntämän kultaisen elämäntyön 
merkin yhdistyksen pitkäaikaiselle, nyt jo eläkkeel lä ole-
valle toimitusjohtajalle Heikki Kärkkäiselle. Yli k ymme-
nen vuoden kestäneestä työpanoksesta yhdistyksen 
palveluksessa luovutettin Keskuskauppakamarin pronssiset 
ansiomerkit yhdistyksen nykyiselle toimitusjohtajal le 
Heikki Pietariselle sekä yritysneuvojille Eija Lamp iolle ja 
Tapani Kuskelinille. 

Suomen uusyrityskeskusten pääjuhlatapahtuma pidet-
tiin Helsingissä 11.5.2009. Juhlavuoden kunniaksi Uus-
yrityskeskuksille on avattu verkkosivu, josta on la dat-
tavissa myös historiikkivideo. Suomen Uusyrityskeskuksien 
Kaupplehti, Elisa, EK, Finnvera, If, PRH, Varma ja Nordea. 

Avoimet ovet Uusyrityskeskuksessa

Martta Haaranen Joen Muksunurkasta 
valaisi uuden yrittäjän näkökulmaa omien 
kokemustensa kautta. Haaranen pitää 
lasten tarvikkeiden second-hand liikettä. 

Suomen Uusyrityskeskusten historiikkivideo netissä:

http://uusyrityskeskukset.fi/20-vuotta/

Juhlatilaisuus



Suomen yliopistoista valmistuneiden joukossa on 
varsin vähän yrittäjiä. Töihin on menty perin-
teisesti toisen palvelukseen, erityisesti julkisell e 
sektorille. Jos akateeminen tutkinto käytännössä 
takasikin ennen työllistymisen ja kohtuullisen 
toimeentulon, niin nykyään pätkätyöt ja epä-
varmuus tulevasta ovat tulleet osaksi monen 
akateemisesti koulutetun arkea.

Toisaalta taas kohti korkeimpia oppiarvoja 
mentäessä löytyy akateemisilta yhä enenevässä 
määrin sellaista tutkimukseen ja asiantuntija-
työhön perustuvaa erityisosaamista, joka olisi tuot -
teistettavissa yritystoiminnaksi. Muun muassa nämä 
edellä kuvatut työntö- ja vetovoimatekijät toi-
mivat Joensuun yliopiston täydennyskoulutuskes-
kuksen hallinnoiman OSSI – Osaamisperustaisen yrit-
täjyyden ja uuden liiketoiminnan synnyn edis-
täminen Pohjois-Karjalassa –hankkeen tausta-aja-
tuksina. Hankkeen pääpartnerina toimii Pohjois-
Karjalan Uusyrityskeskus.

OSSI-hankkeen yhtenä tavoitteena on tehdä 
yrittäjyyttä tutummaksi uravaihtoehdoksi yli-
opisto-opiskelijoille ja korkeakoulututkinnon jo 
suorittaneille henkilöille maakunnassa sekä aut-
taa yritystoiminnasta kiinnostuneita liikeidean 
kehittämisessä ja yrityksen perustamissuunnitte-
lussa. Käytännössä tämä on tarkoittanut esimer-
kiksi yrittäjyysinfojen, lyhytkoulutusten, pidempi-
kestoisten opintojaksojen ja henkilökohtaisen oh-
jauksen järjestämistä kohderyhmään kuuluville. 
Jatkossa painopistettä ollaan siirtämässä lähi-
jaksojen järjestämisestä myös verkko-opintojen 
suuntaan, jotta koulutuksen aika- ja paikkasidon-
naisuuteen saadaan lisää joustoa. Lisäksi Joensuun 
ja Kuopion yliopistojen yhdistäminen avaa uusia 
mahdollisuuksia yhteiskoulutusten järjestämiseen 
mm. videoneuvotteluteknologian avulla.

Yrittäjyystietous on pyritty pitämään OSSI-
koulutuksissa mahdollisimman käytännönlähei- 
senä lukuisten esimerkkien, paikallisten yrittäjien  

Yrittäjyyskoulutus- ja neuvontapalveluja yliopisto-
opiskelijoille sekä korkeakoulututkinnon suorittane ille.



puheenvuorojen sekä oman yritysidean edelleen 
kehittämiseen tähtäävien tehtävien kautta. Luku-
vuoden 2008-2009 aikana hankkeen järjestämiin 
Yritysideasta liiketoimintasuunnitelmaksi (3 op) ja  
Yrityksen perustamisvalmennus –opintojaksoihin 
sekä OSSI-ohjausprosessiin osallistui yhteensä 64 
henkilöä. Lyhyempikestoisiin toimenpiteisiin kuten 
esimerkiksi Yrityksen perustamisen teemailtapäi-
viin, yksittäisille luennoille tai neuvontaan, osal -
listunut henkilömäärä oli vielä suurempi. Osallistu -
jien jakauma ulottui ensimmäisen vuoden yliopis-
toopiskelijasta työelämässä jo mittavan uran teh-
neihin tohtoreihin, perusopiskelijoiden ollessa  su u-
rin osallistujaryhmä.

Pääkouluttajana molemmissa järjestetyissä opinto-
jaksoissa toimi Uusyrityskeskuksen pitkäaikainen 
yritysneuvoja Tapani Kuskelin. Kuskelinin mukaan: 
”Opetustuntien pitäminen edellytti erityisesti oppi-
materiaalin huolellista valmistelua. Neuvonta-asi-
akkaan kanssa puhellessa löytyy tiettyjä tieto-
tarpeita, joita neuvoja täyttää. Oppitunteja varten  
kaikesta tiedosta oli poimittava kokonaisuus, jossa  
olennaiset asiat ovat sopivasti esiteltynä ja jäsen-
neltyinä. Varsinkin heterogeeniselle ryhmälle on 
haaste rakentaa paketti, josta hyötyvät osaa-
miseltaan ja koulutukseltaan eritasoiset opiskelijat ." 
Suunnittelijana OSSI-hankkeessa toimivan Jesse 
Variksen mukaan yleinen kurssipalaute oli ensim-
mäisen lukuvuoden osalta kaiken kaikkiaan varsin 
myönteistä: ”Asiantuntevien luentojen lisäksi kiitel -
tiin henkilökohtaista ohjausta, jota uusyritys-

keskuksen neuvojilta sai opintojaksosta riippuen 4- 8 
oppituntia. Runsaan ohjausajan puitteissa osallis-
tujat saivat mahdollisuuden kysyä juuri heille tär-
keistä asioista, ja toisaalta yritysneuvojat pystyiv ät 
keskustelujen kuluessa havaitsemaan, mitä asioita 
on vielä tarpeen kullekin tarkentaa.”

”Ohjauskeskustelujen pohjalta vaikuttaa siltä, 
että korkeakoulutetut ovat tottuneet perusteel-
liseen taustatyöhön ja olosuhteiden huolelliseen kar -
toittamiseen ennen päätösten tekoa. Toisaalta tark-
ka harkinta viittaa korkeakoulutettujen kohdalla 
myös varovaisuuteen – ajatusten ja ideoiden kehit-
tely sekä varsinainen yrittäjyyteen kypsyminen on 
usein pitkä prosessi”, toteavat Kuskelin ja Varis. 

Syksyllä 2009 OSSI-hankkeessa järjestetään toinen 
Yritysideasta liiketoimintasuunnitelmaksi –koulutus 
(alk. ke 30.9.2009) ja erityisesti jatko-opiskelijo ille 
sekä jatkotutkinnon jo suorittaneille suunnattu 
Osaamisesta ja tutkimuksesta liiketoimintaan 
–seminaari (ti 6.10.2009). OSSI-ohjausprosessin voi 
puolestaan aloittaa milloin vain. Sen pituus ja eten e-
mistahti räätälöidään kunkin henkilön tarpeiden 
mukaan ja liikkeelle on mahdollista lähteä vaikka 
ilman ensimmäistäkään paperille laitettua ajatusta 
yritysideasta. Lukuvuonna 2009-2010 on tulossa 
myös osaamisen tuotteistamiseen ja markkinoin-
tiin liittyvä koulutus, Yrityksen perustamis-
valmennus (3 op) –opintojakso (kevät 2010) sekä 
vierailevien yrittäjien että yrittäjyyden edistämis -
organisaatioiden esityksiä.

Lisätietoja OSSI-hankkeesta, koulutuksista ja ohjau ksesta 
saat seuraavilta henkilöiltä:

http://tkk.joensuu.fi/ossi/

Jesse Varis
Suunnittelija
Joensuun yliopisto
Täydennyskoulutuskeskus
Yliopistokatu 2 A, PL 111
80101 JOENSUU
puh. 050 342 3509
jesse.varis@joensuu.fi

Tapani Kuskelin
Yritysneuvoja
Pohjois-Karjalan 
Uusyrityskeskus ry
Keskuskuja 1 A, 
80100 JOENSUU
puh. 010 239 8051
tapani.kuskelin@uusyrityskeskus.fi



HAÑHI DESIGN

HañhiDesignin tarina alkoi Hannan vielä opiskel-
lessa Lapin Yliopistossa pääaineenaan tekstiili-
suunnittelu. Markkinoinnin ja yritystalouden kau-
palliset opinnot sisältyivät tekstiilialan ja taite en 
opintoihin. Koska tekstiililinjalta on hankala työl-
listyä Suomessa suoraan muutoin kuin tutkijaksi, 
pidetään yrittäjyyttä luonnollisena vaihtoehtona.
"Meillä oli yrittäjähenkinen opis-kelukaveriporukka 
jossa pohdittiin yrittäjyyttä ammattivaihtoehtona. 
”Itsekin testasin paljon ajatuksiani käytännössä jo 
opiskelujen aikana”.

Hannan erikoisvahvuus ja suunnittelun lähtö-
kohta ovat tarinat, perinteet ja historia, joista 
syntyvät erilaiset asusteet, sisustus- sekä lahja-
tuotteet. Yrityssuunnittelussa Hanna pitää sil-
mällä viestinnän kokonaisuutta ja koettaa poimia 
olennaisimmat asiat näkyviksi kuvioiksi. ”Tutkin 
kohteeni taustaa ja historiaa, joihin suunnit-
telemani muodot ja hahmot pohjautuvat. Toiseksi 
minulle on tärkeää, että tuotteet ovat hyvä-
laatuisia niin materiaalien, kuin valmistuksen osal -
ta, jolloin ne kestävät. Kuviot ja niiden sijoittel un 

Hanna Hirvonen esittelee suun-
nittelemaansa tyynyliinaa, johon 
on painettu hauskannäköinen 
 kuva, TikkaTirehtööri. ”Älkää 
ostako ylioppilaille tänä vuonna 
kukkia, ostakaa pääomatuote, 
tyynyliina”. Hanna naurahtaa. 
Yleisöjoukko on pieni, mutta 
ilmeisen vaikuttunut hauskan-
näköisistä ja omaperäisistä 
puseroista, tarjottimista ja 
kasseista, joiden kuviot Hanna on 
suunnitellut ja toteuttanut. 

Tuotteidensa lisäksi Hanna kertoo 
yrittäjyytensä ensiaskelista, sillä 
Outokummun Malmikumpu-
hotellissa pidettävän infon 
teemana on Ossi-hanke ja osaamis-
intensiivinen yrittäjyys. Hannan 
tapaus onkin ihanteellinen esi-
merkki siitä, kuinka yliopiston 
opinnoista saatu osaaminen, oma 
luovuus ja intohimo saadaan 
valjastettua omaksi yritykseksi ja 
ammatiksi.

Kuvannut Hanna Putkonen



Hañhi sai nimensä tuulisena syyspäivänä Höytiäisen rannalla. 
Valmistelimme isäni kanssa kalastusretkeä. Ilma oli  betonin-
harmaa. Tuulen suhina puitten latvoissa sekä airojen  kolke ja 
loiske vedessä sävyttivät harmaata. Tasainen harmaa sai 
särön valkoisen ja metelöivän lintuairueen kyntäess ä ilmasta 
järven selälle. Muuttomatkaa tekevien lintujen laul u oli niin 
raikuvan räikeä, etten voi olla muistamatta tapahtu maa. 
Tuon hetken ikuisti isäni leppoisa tokaisu kohti lu mivalkoisia 
matkalaisia: ”Hañhia lentää!”. Jos tiedätte, kuinka  savo-
karjalainen yhdistää n-, j- ja h-kirjaimet ääntäess ään, niin 
voinette kuvitella miltä hañhi kuulostaa. Hañhi lent ää 
mielikuvissaan kankaan pintaan itäsuomalaisella men tali-
teetilla: iloisena juuristaan, luovasti ilmojen halk i liitäen ja 
alati uusia näkökulmia etsien.

pyrin suunnittelemaan, niin että tuotteen 
käyttö ei ole rajoittunut esimerkiksi tuotteen 
etumuksessa olevan tekstin vuoksi”. 

Hannan Outokummun Kaivosmuseolle suunnit-
telema paita eroaa edukseen tyypillisistä 
mainospaidoista. Puserossa oleva kuvio on tyyl-
ittely Outokummun vanhasta kartasta, jossa vii-
vojen asettelu muodostaa tyylikkään kokon-
aisuuden. Jos paidan sanoma ei loikkaa heti 
katsojan silmille, on hetken tarkkailun kautta 
saatu oivallus sitäkin hauskempi. ”Tätä puseroa 
voi pitää yllään joka kaupungissa.” Hanna 
kehaisee. Kaivosmuseolle kesällä 2007 suunniteltu 
ja toteutettu tuotesuunnitteluprojekti ja siihen 
liittynyt näyttely olivat Hannan ensimmäiset 
toimeksiannot, joista oma yrityskin sai alkunsa. 
Projekti liittyi Hannan Taiteen maisteriopintoihin 
Lapin yliopistossa.

Yliopistosta valmistuttuaan Hanna alkoi puu-
hata omaa yritystä tosissaan. Virallisesti Hañhi 
Design ilmestyi kaupparekisteriin syyskuussa 
2008. Yrityksen toimitilat löytyivät alun perin 

autotalliksi rakennetusta tilasta Outokummun 
keskustasta lokakuussa 2008.

Yrittäjän ura on huhtikuun infoon mennessä 
aivan alkumetreillä, sillä toimintaa on ollut 
vasta seitsemän kuukautta. Mitä suurimpia 
haasteita yritystoiminnan aloittaminen on 
tuonut mukanaan?

”Tuotteistamiseen on kulunut kauan aikaa ja 
resursseja. Koska tuotteiden ja muun toi-
minnan idea avautuu hitaammin, on täytynyt 
kiertää useita messuja ja tapahtumia. Muotoilu 
ja tekstiilisuunnittelu ovat aloja, joita ei juuri 
tunneta. Onneksi työ on viimeinkin alkanut 
kantaa hedelmää ja tärkeitä kontakteja on 
alkanut löytyä. Myös parhaat ja poten-
tiaalisimmat toimintatavat ovat alkaneet 
erottua. Joka paikkaan ei voi revetä”.

Kerta toisensa jälkeen tuore yrittäjä saa 
selittää erikoista vinkuraa, joka yrityksen nimessä  
on n-kirjaimen päällä. Seuraavaksi Hanna Hañhen 
tarina:



Alkujaan Satu perusti yrityksensä Polvijärvelle 
vuonna 2003. ”Minulla oli jo kymmenen vuoden koke-
mus tilitoimistotyöskentelystä. Oman yrityksen peru s-
tamisessa kiehtoi päästä oman työnsä pomoksi sekä 
mahdollisuus omaan kasvuun”. Rautaisen osaamisen 
pohjalle olikin ilmeisen hyvä rakentaa, eikä perus-
tamisen yhteydessä ilmaantunut kummempia 
ongelmia. ”Rohkeutta ja riskinsietokykyä toki tarvit -
tiin. Kun yksin on liikkeellä, on kaikki tehtävä it se”. 

Vuonna 2006 yritys muutti Polvijärveltä Joen-
suuhun, minkä jälkeen yrittäjä on palkannut kaksi 
henkilöä avukseen. Töitä tuntuu pienessä yrityk-

TILITOIMISTO TILI-SATU

Tili-Satun toimistossa Joensuussa 
pulppuaa nauru herkästi. 
Haastateltavana ovat yrittäjä Satu 
Horttanainen sekä hänen kaksi 
työntekijäänsä, Minna Sund ja 
Johanna Utriainen. Puheen 
aiheena ovat tilitoimiston palvelut 
varsinkin alkavan yrittäjän kannal-
ta, hieman vinkkejä tilitoimisto 
yhteistyöhön, sekä tietenkin Tili-
Sadun tarina.

sessä riittävän. Tilitoimiston arkipäivään kuul-
uvat kuukausikirjanpidot, palkkojen laskenta 
sekä tietenkin vuosittaiset tilinpäätökset. 
Jokaiselle työntekijälle on jaettu omat asiak-
kaansa, mikä helpottaa kanssakäymistä. ”Kun 
asiakkaat kääntyvät kysymyksissään aina saman 
henkilön puoleen, tutustutaan puolin ja toisin 
nopeasti.” Siten tilitoimistollekin kyseessä on 
siis paljon enemmän kuin pelkät yrityksen luvut. 

Pienissä toimistoissa asiakkaan tunteminen on 
avain myös luottamuksen syntymisessä. ”Yrittä-
jähän uskoo tilitoimistolleen tärkeitä tietoja 
toiminnastaan ja lukujen perusteella pystyy ker-
tomaan paljon yrityksen toiminnasta. Toki henkilö-
kemiakin aina vaikuttaa”. Isommissa toimistoissa 
taas asiakaspalveluhenkilöt voivat olla kokonaan 
toiset, jotka todella hoitavat kirjanpidon. 

Tällä hetkellä, kun neljä vuotta on kulunut 
perustamisesta, on toiminta jo alkanut vakiin-
tua. Millaisia tulevaisuuden suunnitelmia Hort-
tanaisella on yritystoimintansa varalle? ”Hienoa 
olisi, jos toimintaa pääsisi laajentamaan. Sitä 
varten tarvitaan isommat toimitilat ja mah-
dollisesti myös lisää työvoimaa”. Henkilökoh-
taisena tavoitteena olisi myös oma lisäkoulut-
tautuminen. Koulutuksen mahdollisuus tuntuu 
kiinnostavan myös henkilökuntaa. 



Jo vanha klisee tilitoimiston on asiakkaasta, 
joka tuo kenkälaatikossa usean vuoden ”kirjan-
pitonsa” tilitoimiston selvitettäväksi. Vieläkö täl-
laista tapahtuu oikeasti? 

”Kyllä meillä näitäkin on nähty, kenkälaatikoita 
ja muovipussejakin!” 

Mikä olisi siis tilitoimiston suositus tositteiden 
säilytyksestä? 

”Järkevintä on kerätä tositteet tiliotteen kans-
sa, jolloin koossa ovat varmasti tositteet niin 
tuloista kuin menoistakin. Samalla vaivalla 
tositteet tulevat mapitettua aikajärjestykseen”.

Mitä  asioita käydään läpi ensi tapaamisella ?
”Tilitoimistoon tullessa kannattaa ottaa mukaan 

kaikki talouteen liittyvä aineisto, jolloin nähdään  
millaisesta toiminnasta on kyse. Lisäksi tilitoimis-
toyrittäjää kiinnostaa toiminnan laajuus ja toimial a, 
yhtiömuoto sekä mahdollisten yrittäjäkumppanien 
tai työntekijöiden määrä. Ensi tapaamisella 
muistutetaan ottamaan YEL-vakuutus ja jos on 
työntekijöitä, kerrotaan työntekijän vakuut-
tamisesta ja muutenkin kehotetaan tarkistamaan 
omalta vakuutusyhtiöltä yrityksen vakuutusasiat 
kuntoon".

Entä alkavan yrittäjän näkökulmasta, onko 
jotakin toistuvaa virhettä, johon voisi antaa 
neuvoja?
”Yksi asia ovat laskun muotoseikat, ja niissä eri-
tyisesti ALV-laskelmat. Joskus uusi yrittäjä laskee  
ALV:n väärin, tai jopa unohtaa sen kokonaan. 
Silloinkin ALV on silti tilitettävä kokonai-
suudessaan, yrittäjän tulon kustannuksella”.

Millaisia asioita yrittäjän kannattaisi itsekin 
seurata?

”Yrittäjät seuraavat monesti pelkästään viivan 
alle jäävää lukua, kun tuloslaskelmaa ja katetta 
tutkimalla voisi saada enemmänkin tietoa. Esimer-
kiksi monesti kiinteät kulut ovat liian isot. Sillo in 
yrittäjä ottaa velkaa saadakseen pienemmät kulut 
pois. Kokonaisvelan määrä tietenkin kasvaa, mihin 

haetaan taas lisää lainaa. Tästä aiheutuu monesti 
kierre. Tärkeää olisikin pohtia, voiko kuluraken-
netta karsia tai hakea lisämyyntiä.” 

”Toisena asiana voi mainita pankkilainat. Myös 
tilitoimisto voi vinkata asiakkaalle, kun korot ova t 
matalalla ja asiakas voisi vaihtaa pankkilainansa 
paremmalle korolle.”

Missä muussa tilitoimisto voi hyödyntää 
asiakastaan?

Tilitoimistot ovat erilaisia, mutta ainakin meillä 
asiakasta kyllä neuvotaan ja autetaan kysyttäessä 
vaikka tilien lukemisessa ja katerakenteen tut-
kimisessa. Tilit tulevat toki hieman viiveellä, mutta  
juuri tulojen ja kulujen rakennetta kannattaa 
alkuvaiheesta asti seurata. 

Mitä asioita kannattaa huomioida 
asioidessa tilitoimiston kanssa? 
Satu Horttanainen vastaa 
kysymyksiin yrittäjän ja 
tilitoimiston yhteistyöstä.

TILITOIMISTON JA YRITTÄJÄN YHTEISTYÖ



Ura Uusyrityskeskuksen assistenttina aukeni vuonna 2006 alkaneen 
harjoitteluputken perään. Aluksi ajatuksena oli han kkia vähän toi-
mistokokemusta työelämän ponnahduslaudaksi. Silloin o li lasten yritys-
ideakilpailu Keksimus lähtöraiteilla ja hommasta oli a jatuksena ottaa 
työtehtäviä ”soveltuvin osin”. Pikkuhiljaa näitä ”so veltuvia hommia” 
löytyi enemmän ja enemmän, loppujen lopuksi hanskassa oli melkein 
koko hankkeen pyörittäminen. Työryhmän kanssa kokouksissa nauret-
tiin paljon ja kyllä tekijöiden hyväntuulisuus tartt ui työn jälkeenkin. 
Lopputulos onnistui hienosti! 

Hanketoimintaa on jatkuvasti Pohjois-Karjalan Uusyr ityskeskuksen 
neuvonnan ohella. Kun kopiokoneen napit ja paperiju mit tulivat riit-
tävän tutuiksi, niin hanskaan saattoi ottaa jo kalku laattorin ja tyhjät, 
täyttöä vailla olevat lomakkeet, joita varsinkin Inte rreg-hankkeissa 
riittää. Kyseinen hanke oli nimeltään Debate, jonka  hankekieli oli 
englanti. Uusi haaste odotti paketoimistaan. 

Uusyrityskeskuksen ydintoimintaa on yrityksen perus tamista suun-
nittelevien neuvonta. Homman hanskaamiseksi aloitin aikuiskoulu-
tuskeskuksessa yrittäjän ammattitutkinnon. Kun oma tietomäärä 
lisääntyi, niin asiakkaallekin osasi lopulta sanoa e nemmän kuin ”päi-
vää” ja neuvojan puhelinnumeron. Nykyään pakeilleni  ohjataan myös 
paikanpäällä pistäytyvät ajanvaraajat "kotitehtäviä " eli valmistelu-
aineistoa hakemaan.  Vaikka oppiprosessi alkuneuvojana on vielä 
kesken, niin paljon on kehityttykin kun taaksepäin katsoo.  

Tässä vaiheessa on tultu siihen, että pöydälle pitää  nostaa projek-
tori ja avata suunsa. Esiintymistaitojen hiljattain en kartuttaminen on 
käynnissä, samalla kun verbaalisesti kompastelee ”yri tyksen perus-
tajan polkua”. Kyseessä on yleisimmin käytetty diaesi tys-
materiaalimme. Eräänkin kerran tämä kävi sujuvasti en glanniksi, 
vaikka tilaisuuden kieli selvisi ”ex-tempore”, paikal lislehden toimit-
tajan ja virheellisen palohälytyksen siivittämänä. 

Niin kuin varmaan missä tahansa palveluammatissa, hyvä olo tulee 
siitä kun onnistuu joskus auttamaan asiakasta ja löy tämään omista 
resursseistaankin jotakin uutta, asiakasta hyödyntä vää. Kehun monesti 
esityksissäni, että neuvontamme on henkilökohtaista , joten tarjo-
amme enemmän kuin pinon oppaita ja ”lue tuosta”. Lup auksen 
pitäminen on vielä omalta kohdaltani hiukan haasteel lista, vaikka 
yritysneuvojien rinnalla työskenteleekin. Ideat ja niiden keksijät ovat 
erilaisia, eikä koskaan voi täysin valmistautua siihen , mitä seuraava 
oven avaus tuo mukanaan. Hyvä oppi myös itselle on ollut se, että 
typeriä kysymyksiä ei tarvitse pelätä. Kaivetaan ky symyksiin 
vastauksia ja tehdään niistä vaikka lehti!

PÄIVÄÄ JA TÄHÄN PÄIVÄÄN
Uusyrityskeskusken assistentin puheenvuoro



Ossi-hankeen palvelut on 
suunnattu yliopisto- ja AMK-
tutkinnon suorittaneille sekä 
yliopistossa opiskeleville.

Hankkeen palvelut ovat 
maksuttomia ja 
kohderyhmään kuuluvien 
käytettävissä!

Käynnistämme lokakuun alussa hankkeen ”Naisyrittäjyy den edis-
täminen Pohjois-Karjalan maaseudulla”.  Siinä jalkau dumme maa-
kuntaan, pidämme yrittäjyystilaisuuksia eri teemoilla,  tapaamme 
yrittäjyydestä kiinnostuneita naisia ja verkotumme eri toimijoiden 
kanssa.

Pohjois-Karjalan Uusyrityskeskus hallinnoi hanketta ja sen 
vetäjänä toimii yritysneuvoja Eija Lampio. ”Tiedän,  että paljon 
hyviä toimijoita ja hankkeita on ympäri maakuntaa. Ka tsomme nyt 
reilusti naisyrittäjyyden näkökulmasta ja tuomme es ille yrittäjyys-
mahdollisuuksia ja yhteistyökumppaneita nimenomaan yrittäjyydestä 
kiinnostuneille naisille”.

Hankkeessa järjestetään infotilaisuuksia, ryhmätapa amisia, 
seminaareja ja tutustumismatkoja. Kaikki tämä tapah tuu yhteis-
työssä jo toimivien hankkeiden ja eri tahojen kanss a. Ideoita ja 
niiden toteuttamismahdollisuuksia pyritään saamaan esiin.

Neppari – hanke
Yrittäjyyttä maaseudun 
naisille

www.uusyrityskeskus.fi/pohjois-karjala

Lehden ilmestymisajankohtana syksyllä 2009 ajankohta iset 
tapahtumat liittyvät hankkeiden toimenpiteisiin. Ti edotteita ja 
ajankohtaisasioita päivitetään uusyrityskeskuksen w ww sivulle. 

Ossi-hanke

www.tkk.joensuu.fi/ossi

Uusyrityskeskuksen tiedotteita ja 
tapahtumia

27.10.2009 Yrittäjyysinfo Kiteellä. 
Aiheena mm. Tie yrityksen perustamiseen, osaamisen 
tuotteistaminen rahoituksesta ja KETI:n esittely. 

** TULOSSA** Yritysideasta liiketoimintasuunnitelmaksi 
–valmennus (3 op). Verkko-opintona

Tammi-helmikuu 2010 Tuotteistamisen seminaarimatka 
Kuopioon. 

Osaamisperustaisen yrittäjyyden ja 
uuden liike-toiminnan synnyn 
edistäminen Pohjois-Karjalassa

Mitä yrittäjyyden mahdol-
lisuuksia sinun kotiseudullasi 
voisi olla? Neppari kutsuu 
maaseudun naisia mukaan. 
Ota yhteyttä 

puh 010 239 8050 

eija.lampio@uusyrityskeskus.fi 
   tai
paula.sovelius@uusyrityskeskus.fi



POHJOIS-KARJALAN UUSYRITYSKESKUS RY:N 
JÄSENINÄ JA KUMPPANEINA

Pohjois-Karjalan Uusyrityskeskus ry

Keskuskuja 1 A, tsto 9
80100 Joensuu
puh. 010 239 8050
yrityspalvelupiste@uusyrityskeskus.fi
www.uusyrityskeskus.fi/pohjois-karjala

Pielisen Karjalassa PIKESin tiloissa:

Pielisentie 26, 81700 LIEKSA
Raatihuoneenkatu 26, 75500 NURMES

Joensuussa


